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LINCOLN HOLTTESTÉNEK 
~ ELLOPÁSA 

Irta: VAS VÁR Y ÖDÖN 

Nemrég nagy szenzáció volt, hogy ellopták Pé-
tain tábornoknak, a franciák "Görgey"-jének holt
testét. A tettesek, akiket nemsokára elcsíptek, 

"igazságot" akartak szolgáltat
ni az öreg katona emlékének, 
akit "haazárulás" cimén halál
ra Ítéltek azért, mert annakide
jén a német megszállás alatt, 
a Vichy-kormány élén állva, 
együttműködött az ellenséggel. 
A halálos Ítéletet később örökös 
száműzetésre változtatták. így 
érte a halál egy kis szigeten, 

VaiTéxy Ödön a h o J ^ i g t e m e t t é k A holttest
rablók szándéka az volt, hogy a holttestet a Nem
zeti Temetőben hantolják el. 

Ez a bizarr eset arra jó, hogy emlékeztessen 
bennünket egy másik hasonló kísérletre, amikor 
ugyanígy akarták ellopni, majdnem száz évvel ez
előtt, Lincoln Ábrahám holttestét. Az esemény 
így alakult ki: 

A mult század hetvenes éveiben egy hírhedt 
pénzhamisító banda működött az Egyesült Álla
mokban. A banda igen sok fejfájást okozott a 
kormánynak, mert a hamisított papírpénz kivá
lóan sikerült, főképpen azért, mert a kliséket egy 
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nagytehetségű vésnök készítette. Ennek az em
bernek Ben Boyd volt a neve, a banda főhadiszál
lása pedig, stílszerűen, egy Lincoln nevü kisvá
ros volt Illinoisban. 

1876 elején ezt a Boydot sikerült elcsípni, ami 
súlyos csapás volt a Big Jim Kinealy bandára, 
amely a pénzhamisitás mögött állott. Ekkor már 
alig volt hamis pénz a banda birtokában, amit 
Boyd nélkül nem tudtak szaporítani. Elhatároz
ták, hogy bármilyen áron is, de kiszabadítják a 
börtönből. 

A banda feje, Kinealy eszelte ki a tervet, hogy 
el fogják lopni Lincoln holttestét és a bizonyosan 
jövő országos felzúdulásban felajánlják a kor
mánynak, hogy Boyd szabadonbocsájtása ellené
ben visszaadják a holttestet a nemzetnek. Emel
lé még egy csomó színaranyat is fognak követel
ni. 

Az összeesküvők Kinealy chicagói kocsmájában 
találkoztak. Ebben a helyiségben egy Swegles ne
vü ember is sürün megfordult. Ennek az ember
nek, aki többszörösen börtönviselt tolvaj volt, 
sikerült megismerkedni a Kinealy banda tagjai
val, akiknek azzal is eldicsekedett, hogy az egész 
országban nincs még egy ember, aki olyan szak
értelemmel és sikerrel folytatná a halottrablás 
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mesterségét, mint ő. ő látja el a környék orvosi 
iskoláit holttestekkel, boncolás és tanulás céljai
ra. Ezeknek az iskoláknak már akkor küzdeni kel
lett a problémával, hogy honnét szerezzenek holt
testeket boncolási célokra. A halottrablás ezért 
volt holtbizonyos üzlet, mert az iskolák keresle
tét sohasem lehetett teljesen kielégiteni. 

Swegles összeült a bandafőnökkel és kidolgoz
tak egy tervet, hogy hogyan rabolják el Lincoln 
holttestét, amit a lehető leggyorsabban át akar
nak vinni Indiana államba és ott a Michigan-tó 
partján levő homoksivatagban elrejteni. 

Lincoln holtteste a mártir elnök régi városá
ban, az illinoisi Springfield egyik temetőjének 
mauzóleumában pihent. Kieszelték azt is, hogy a 
gaztettet november 7-én, pontosan az elnökvá
lasztás napján fogják végrehajtani, mikor a la
kosság figyelmét teljesen az erős választási küz
delem köti le. (Ez a választás lett az Egyesült 
Államok legerősebben harcolt választása: a győz
tes, Rutherford B. Hayes egy elektor szavazattal 
győzött Sámuel Tildennel szemben, 185—184.) 

A banda tagjai éjszaka kimentek az Oak Ridge 
temetőbe, ahol a mauzóleum vas ajtajáról a laka
tot lefűrészelték. Bent felfeszítették a szarkofág 
márvány tetejét, ugy, hogy magát a koporsót fé
lig ki is tudták emelni belőle. Swegels feladata 
lett volna, hogy a lovasszekeret odavigye, s aztán 
lóhalálában vágtatnak Indiana felé. 

Swe^js azonban nem jött, mert a mauzóleum 
külső termében elrejtett nyolc Secret Service ügy
nök, harisnyás lábakkal előrerohant, hogy lefü
lelje a társaságot — de azokból már akkor egyet
len egy sem volt ott. Valami megmagyarázhatat
lan módon sikerült elmenekülniök. 

A koporsó azonban, félig kihúzva, ott maradt. 
Átkutatták a temetőt is, de a rablóknak nem 
akadtak nyomára. 

Tiz nap múlva azonban elfogták valamennyit 
Chicagóban és átvitték őket Springfieldre. 

A felháborodás természetesen országos volt és 
Lincoln fia, Róbert, a legjobb ügyvédeket fogad
ta fel, hogy a bűnösök elvegyék büntetésüket. 

A legfőbb baj az volt, hogy Illinois államban 
ixem volt törvény a halottrablás büntetésére. Ha 
a gazemberek ellopták volna a koporsót, ezen az ek
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alapon törvény elé állíthatták volna őket. De nem 
lopták el, a koporsó ott maradt, s így legfeljebb 
a 75 dollárt érő fakoporsó ellopásának kísérleté
ért emelhettek volna vádat ellenük. Ennek leg
magasabb büntetése öt esztendei bötön volt. 

Nyolc teljes hónapig tartott a törvényes huza
vona, ami alatt a publikum megunta a dolgot, a 
felzúdulás megszűnt. Tárgyalást azonban tartot
tak, amelyen az első szavazásnál négy esküdt a 
felmentés mellett szavazott. Még néhányszor sza
vaztak, végre a 12 esküdt abban állapodott meg, 
hogy a tetteseiket egy évi börtönre ítéljék. 

Lincoln tisztelői, attól való félelmükben, hogy a 
halottrablási kísérletet meg fogják ismételni, a 
holttestet egy vaskoporsóban elrejtve tartották 
kéÉesztendeig. Erről senki sem tudott. A spring-
fieldi mauzóleumot látogató ezrek két évig üres 
síremlékhez zarándokoltak. 

Különböző okok miatt nem kevesebb, mint 17 
esetben vitték Lincoln holttestét más helyre. Az 
utolsó ilyen szállítás 1901-ben történt, amikor a 
koporsót ki is nyitották — hogy soha többé em
beri szem ne láthassa a halott mártír elnököt. 
Lincoln már 36 éve volt halott, de meglepetésre, 
holtteste kiválóan konzerválva maradt. A balzsa
mozók kiváló munkát végeztek: Lincoln a kopor
sóban olyan volt akkor, mint az életben volt, csak 
az arcszíne volt valamivel sötétebb és nyakkendő
je egyik sarkán látszott némi penész. 

A koporsó most, a végső pihenési helyen, 
Springfielden, bele van olvasztva nagy tömeg vas
ba és cementbe, hat lábnyira a síremlék padlója 
alatt. Onnan semmiféle gonoszság ki nem emel-
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